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NORMAS PARA LA REALIZACIÓN DE PRÁCTICAS ACADÉMICAS EXTERNAS EN LOS CENTROS DE LA JCCM 

En base al convenio firmado entre la UCLM y la JCCM con fecha 25/09/2013

Los coordinadores de prácticas externas o los estudiantes que deseen realizar prácticas académicas externas podrán contactar con los distintos centros de la JCCM y una vez que les confirmen que tienen posibilidad para que algún o algunos estudiantes puedan realizar prácticas en ese centro deberán enviar por correo electrónico a la persona con que haya contactado en el centro de la JCCM, uno o varios formularios PEJ-01 cumplimentados ya se trate de único alumno propuesto o varios. Igualmente debe enviar el modelo PEJ-02 donde se especifican las normas para el funcionario de la JCCM conozca la tramitación de cada práctica académica.
Este funcionario de la Junta terminará de rellenar el modelo PEJ-01 y lo mandará por correo electrónico a su Secretaría General y si en el plazo de 5 días naturales no se realiza ninguna objeción, el funcionario de la Junta se pondrá en contacto con el alumno para que se incorpore a la realización de las prácticas.

Una vez que el alumno se incorpore a las prácticas, debe enviar el anexo al convenio  (PEJ-03) debidamente cumplimentado y firmado a la dirección de correo electrónico ear@jccm.es.

Si no se efectúa esta remisión, no se podrá realizar el certificado que acredite la realización de las prácticas por parte de la JCCM.
El estudiante de la UCLM seguirá además, todos los otros trámites que le indique el coordinador de prácticas académicas de su Escuela o Facultad.
En caso de duda y para cualquier aclaración:

· Persona de contacto en la Escuela de Administración Regional: 

Paqui Vega, Teléfono: 925 38 92 91

· Contacto en la Universidad de Castilla-La Mancha: 

CIPE; 967 59 93 12 y 926 29 52 24,  correo electrónico: relaciones.empresas@ucl.es
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